
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Λονδίνο 3.4.1998 
(τοττική ώρα 13.00)

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΡΥΦΗΣ ΑΣΙΑΣ-ΕΥΡΩΠΗΣ (ASEM) 
(Πρώτη ημέρα εργασιών)

Με τη λήξη της πρωινής Συνόδου, ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσεις προς τους Ελληνες δημοσιογράφους:

«Θα ήθελα, πρώτα απ' όλα, να σας αναφέρω ποια σημασία έχει η σημερινή συνάντηση 
για την Ελλάδα. Ολοι μπορούμε να θυμηθούμε ότι πρόσφατα η κρίση στη Νοτιοανατολι
κή Ασία είχε επιπτώσεις στην ελληνική οικονομία: πτώση του Χρηματιστηρίου, κερδο
σκοπικές επιθέσεις στη δραχμή, αβεβαιότητα στην ελληνική αγορά. Αυτό δείχνει ότι εί
μαστε στον κόσμο ένα μεγάλο χωριό και ότι η παγκοσμιοποίηση της οικονομίας έχει ο
δηγήσει σε άλλες σχέσεις απ' αυτές που υπήρχαν πριν.
Σήμερα, λοιπόν, εδώ που συζητούμε για την κρίση στην Νοτιοανατολική Ασία εκτιμούμε 
και τρόπους με τους οποίους θα μπορούμε να αποφύγουμε μελλοντικά παρόμοια φαι
νόμενα. Εκτιμούμε πώς θα σταθεροποιήσουμε τις οικονομίες, όχι μονάχα σ' αυτή την 
περιοχή του κόσμου, αλλά και στην Ευρώπη και ειδικότερα στη χώρα μας.

Αυτή η Συνάντηση Κορυφής μττορεί να ανοίξει δρόμους, οι οποίοι οπωσδήποτε χρειά
ζονται πια στο σημερινό κόσμο. Γιατί δεν μπορεί το χρηματιστικό κεφάλαιο, το οποίο 
κινείται ελεύθερα, το οποίο κινείται ανεξέλεγκτα να δημιουργεί προβλήματα, όπου και 
σποιε νομίζει

Ενα δεύτερο σημείο που θέλω να τονίσω είναι ότι η παρουσία μας εδώ, η παρουσία της 
Ελλάδας δείχνει ότι μέσα από τις υπερεθνικές συνεργασίες, μέσα από την Ευρωπαϊκή 
Ενωση, η χώρα μας δεν είναι πια μόνο μια χώρα που έχει μια ιστορική παρουσία, ένα 
παρελθόν, αλλά είναι μια χώρα, η οποία συμμετέχει ενεργά στις εξελίξεις, είναι μια χώρα 
η οποία συμμετέχει στη λήψη των αποφάσεων, διαδραματίζει κάποιο ρόλο.

Είναι ενδεικτικό ότι με τις περισσότερες, αν όχι, σχεδόν, με όλες τις Αντιπροσωπείες, εί
χαμε συνομιλίες Κοιτάξαμε το πρόβλημα και αισθάνθηκαν και αυτοί την ανάγκη να έρ
θουν σ' εμάς και να μας πουν πώς βλέπουν την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης 
και ποια θα πρέπει ή θα ήθελαν να είναι η συμβολή μας. Δείχνει, λοιπόν, η σημερινή 
Συνάντηση Κορυφής Ευρώπης-Ασίας ότι έχουμε κάνει ένα ποιοτικό βήμα με τη συμμε
τοχή μας σ ' αυτές τις διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Είμαστε και εμείς πιο μπρο
στά, είμαστε στον κύκλο εκείνων, σι οποίοι σκέπτονται για το τι πρέπει να γίνει στον κό
σμο».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με τον Πρωθυπουργό της Κίνας συναντηθήκατε κύριε Πρόεδρε;
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ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΙ: Συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό της Ιαπωνίας και συζητήσαμε 
για πς διμερείς σχέσεις και κυρίως για τον τρόπο με τον οποίο μπορούμε να αναπτύ
ξουμε τον τουρισμό. Διότι -όπως γνωρίζετε- το εμπορικό ισοζύγιο είναι ελλειμματικσ σε 
βάρος της χώρας μας Και ένας τρόπος να αντιμετωπίσουμε αυτό το έλλειμμα είναι να 
αναπτύξουμε τον τουρισμό με την Ιαπωνία. Υπάρχουν λόγοι που δεν βοηθούν σ ' αυτό. 
Αυτούς τους λόγους πρέπει να τους αντιμετωπίσουμε και αυτό ακριβώς εξετάσαμε

Συναντήθηκα, επίσης, και με τον Πρωθυπουργό της Κίνας. Όπως γνωρίζετε, οι διμερείς 
σχέσεις είναι πάρα πολύ καλές, έχουν αναπτυχθεί. Υπήρξαν πολλές επισκέψεις από 
την Ελλάδα στην Κίνα. Ο Κινέζος Πρωθυπουργός μου απηύθυνε πρόσκληση να επι- 
σκεφθώ επισήμως τη χώρα του κατά τον επόμενο χρόνο. Η επίσκεψη θα πραγματο
ποιηθεί όταν οι περιστάσεις θα είναι κατάλληλες.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, είδατε και τον κ. Μττλερ χθες τσ βράδυ για λίγο;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Βεβαίως, είδα και τον κ. Μπλερ και συζητήσαμε για τις εξελίξεις 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Θα τον δω και στη συνέχεια. Αλλωστε, οι εργασίες της Συνά
ντησης Κορυφής δεν έχουν ακόμη τελειώσει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, η σημερινή ειδησεογραφία αναφέρεται στους φό
βους της Ε.Ε. για αύξηση του πληθωρισμού στην ελληνική οικονομία. Ποιο είναι το σχό
λιό σας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν ακόυσα τίποτα τέιοιο Κανένας από τους συναδέλφους μου με 
τους οποίους συναντήθηκα, δεν μου ανέφερε κάτι τέτοιο.
Εγώ, αντίθετα, ήθελα να σσς πιο ότι απ’ όλους ανεξαίρετα, με τους οποίους μίλησα -και 
πιστεύω μίλησα σχεδόν με όλους- είχα τη συμπαράστασή τους, τα συγχαρητήριά τους 
για’την ένταξη της δραχμής στο Μηχανισμό Συναλλαγματικών Ισοτιμιών, καθώς και την 
έκφραση της πεποίθησής τους ότι η ελληνική οικονομία έχει κάνει σταθερά βήματα 
μπροστά και ότι εισέρχεται πλέον στην" τελική φάση της πορείας προς την Οικονομική 
και Νομισματική Ενωση (ΟΝΕ). Αυτή είναι η εκτίμησή μου και η εντύπωση που απεκό- 
μισα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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